

Vážená paní redaktorko, pane redaktore,

dovoluji si Vám zaslat pro Vaši informaci následující tiskovou zprávu.

S pozdravem

MUDr. Břetislav Šhon, předseda představenstva Nemocnice České Budějovice, a.s.

TISKOVÁ ZPRÁVA

Nemocnice České Budějovice, a.s.

29.9.2008

**Nemocnice zahájila výstavbu nového pavilonu dětského oddělení
*Celkové náklady dosáhnou přibližně 270 miliónů korun***

Nemocnice České Budějovice, a.s. zahájila výstavbu zcela nového pavilonu dětského oddělení. Malým pacientům z celého Jihočeského kraje by měl nový objekt začít sloužit na přelomu let 2009 - 2010. Celkové náklady na tuto investici dosáhnou přibližně 270 miliónů korun.

„Stávající budova dětského oddělení je po stavební stránce zastaralá a neumožňuje další rozvoj. Cílem výstavby nového objektu je mimo jiné zvýšení komfortu péče o dětské pacienty i zlepšení služeb pro jejich doprovod. Nové prostorové uspořádání umožní také úzké napojení na spolupracující akutní obory v sousedním chirurgickém pavilonu. Celý objekt bude zcela bezbariérový a doplněný o nové, dosud chybějící prostory,“ uvedl předseda představenstva Nemocnice České Budějovice, a.s. MUDr. Břetislav Šhon.

Stávající budova dětského oddělení byla postavena v roce 1937 jako infekční pavilón. Následně byla několikrát přestavěna. Poslední rekonstrukce se uskutečnila v rámci takzvané akce „Z“ v letech 1977 - 1981. Objekt má špatné izolace, jediný vchod, který není bezbariérový, jediný výtah, nedostatek prostor pro ambulance, či ubytování rodičů dětí, čtyřlůžkové pokoje nemají vlastní sociální zařízení. Počet pacientů z celého regionu přitom trvale roste, stejně jako zájem rodičů o pobyt v nemocnici s dětmi.

„Technické a prostorové uspořádání nového objektu už bude zcela vyhovovat všem novým požadavkům. Velmi významná je i skutečnost, že nová budova bude propojena chodbami se sousedním chirurgickým pavilonem, takže odpadnou transporty našich pacientů na traumatologii, chirurgii a neurochirurgii prostřednictvím sanitních vozů. Současně získáme více prostoru pro umístění přibývajících nových přístrojů, vyšetřoven, ambulancí a podobně,“ konstatoval primář Dětského oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s. MUDr. Vladislav Smrčka.

Nová pětipodlažní budova bude vybavena dvoulůžkovými, maximálně třílůžkovými pokoji s vlastním sociálním zařízením, bude disponovat také odděleným sociálním zázemím pro personál, návštěvy, doprovod pacientů a děti. Vstup do ambulantního traktu bude orientován jako dosud z ulice L.B. Schneidera, kde bude umístěna i recepce. Dojde také k úplnému oddělení části pro akutní ošetření a příjmy od části odborných ordinací. V nemocnici je 12 specializovaných odborností a 8 z nich je jedinými svého druhu v kraji. Chybět nebudou herny, školní prostory, návštěvní místnosti a další doplňkové prostory.

Dětské oddělení bude v nové budově disponovat osmi lůžky na Jednotce intenzivní a resuscitační péče, pěti lůžky v takzvaných dospávacích pokojích, 18 pooperačními a pourazovými lůžky, 10 lůžky na onkohematologii, 21 lůžky na stanici velkých dětí a 34 lůžky na stanici kojenců a batolat. Každá stanice bude mít lůžka pro doprovod dítěte, samozřejmě nejvíce na stanici kojenců, mimo to budou i čtyři pokoje hotelového typu pro doprovod pacienta.

Dětské oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s. poskytuje veškerou zdravotní péči dětem od I měsíce věku do 18 let včetně. Léčí všechna onemocnění dětského věku kromě infekčních chorob. Počet přijetí za rok se pohybuje okolo čtyř tisíc pacientů a jejich doprovodu. Rovněž ambulantní péči (cca 16 000 ošetření/rok) zajišťuje oddělení pro veškerá dětská onemocnění ve svých specializovaných ordinacích, a to i ve spolupráci s ostatními pracovišti nemocnice.

Mimo standardní zdravotní péči o děti je součástí oddělení několik specializovaných úseků, které poskytují své specializované služby pro celou spádovou oblast jižních Čech. Jednotka intenzivní a resuscitační péče ošetřuje nejtěžší pacienty ve vážném zdravotním stavu nebo s poruchami životních funkcí. Onkohematologická stanice se stará o děti s nádorovými onemocněními a poruchami krvetvorby. Součástí oddělení je Diabetologické centrum, které dětským diabetikům zajišťuje péči včetně zavádění inzulínových pump. Je zde i jihočeské Centrum pro léčbu růstovým hormonem. Oddělení je součástí Dětského traumacentra a poskytuje hospitalizační péči pro všechny dětské pacienty s úrazy. K dispozici je také pracoviště dětské gastrofibroskopie a kolonoskopie, vybavené nejmodernější endoskopickou technikou. Jako jedno z mála pracovišť v republice provádí běžně endoskopická vyšetření dýchacích cest u dětí všech věkových kategorií. Součástí týmu lékařů oddělení je i dětský

neurolog s EEG laboratoří, psycholog a sociální pracovníce. Ultrazvukové pracoviště provádí veškerá vyšetření v dětském věku, včetně vyšetření srdce. Ve spolupráci s operačními obory (urologie, chirurgie, neurochirurgie, oční, ortopedie, ORL, stomatochirurgie, plastická chirurgie) zajišťuje hospitalizační péči o děti po operacích.

Nemocnice České Budějovice, a.s. patří se svou lůžkovou kapacitou 1600 lůžek mezi největší zdravotnická zařízení v České republice. Poskytuje základní, specializovanou i vysoce specializovanou péči prakticky ve všech medicínských oborech zejména pro celý jihočeský region.

V Nemocnici České Budějovice, a. s., jejímž jediným akcionářem je Jihočeský kraj, bylo loni hospitalizováno 48,8 tisíce pacientů. Lékaři zde provedli více než 24 tisíc operačních zákroků a téměř 600 tisíc ambulantních vyšetření. Loni se zde narodilo při 2454 porodech 2534 dětí. Nemocnice má 2400 zaměstnanců a je tedy jedním z největších zaměstnavatelů v Jihočeském kraji.

Kontakt:

MUDr. Břetislav Šon - předseda představenstva Nemocnice České Budějovice, a.s.,
tel.: 387 872 011

MUDr. Vladislav Smrčka - primář Dětského oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s.,
tel: 387 876 301

Projekt **Pavilon dětského oddělení** je spolufinancován Evropskou unií



Registrační číslo projektu **CZ.1.14/2.6.00/03.01210**